

Василий Иванович Майков

Васи́лий Ива́нович Ма́йков (1728, Ярославль — 17 [28] июня 1778, Москва) — русский поэт и драматург, крупнейший в русской литературе мастер ироикомической поэмы.

Принадлежал к старинному дворянскому роду Майковых. Родился в 1728 году в семье ярославского помещика капитан-поручика лейб-гвардии Семёновского полка Ивана Степановича Майкова, имевшего небольшое имение под Ярославлем и дом в самом городе, где и воспитывался Василий. Недолго и непринежно учился в Петербургской академической гимназии. Служил в Семёновском полку в 1747—1761 годах, но не усердно, против него даже было возбуждено «дело о нерадении» по службе.

Получил весьма ограниченное домашнее образование, не знал ни одного иностранного языка.

Написал значительное количество од, духовных стихотворений и др. лирических пьес, по всем требованиям ложноклассической поэтики; но не без стремления к простоте в постройке стихотворной фразы. Иногда он пользовался мотивами народности и современной действительности.

Сочетание столь разнородных элементов ставит лирические произведения Майкова на рубеже между двумя периодами русской лирики XVIII века, нашедшими себе типическое выражение в одах Ломоносова, с одной, и в поэзии Державина — с другой.



СТИХИ ГОСПОДИНУ ГЕНЕРАЛУ- МАЙОРУ И КАВАЛЕРУ АЛЕКСАНДРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ СУВОРОВУ

- Кто храбрость на войне с искусством соединяет,
Тот правильно число героев наполняет.
Суворов, ты в себе те качества явил,
Когда с немногим ты числом российских сил
На превосходного напав тебя злодея,
Разбил его и так, как вихрем прах развея,
К дунайским гнал берегам упорный сей народ,
Пригнал и потопил в струях кровавых вод.
Я зрю: крутит волна поганску кровь с телами,
Река, прославленна Румянцева делами,
В пучину черную с водою кровь лиет
И, ударяясь в брег срацинский, вопиет:
«Внемлите, агарян неистовые строи,
Какие в воинстве российском есть герои:
Румянцев лишь кому захочет повелеть,
То всякий вас из них возможет одолеть!»

Моё мнение

- Это стихотворение, в годы первой Русско-турецкой войны после побед при Туртукае, В. И. Майков посвятил Суворову. Майков был товарищем Суворова по Семёновскому полку. Этим поэтическим посланием он откликнулся на подвиги однополчанина.
- В этом произведении Майков восторгается храбростью, смекалкой и талантом Суворова, как полководца.
- Мне понравилось, что это стихотворение написано с использованием, непривычных для многих современных людей, слов, тем, что в нём описана победа русских войск и конечно же тем, что Майков очень интересно и захватывающе описал это сражение.